

入土8年,阿拉法特被开棺验尸

尸骨样品提取结束,何时出化验结果尚无明确日期

综合新华社11月27日消息

巴勒斯坦已故领导人亚西尔·阿拉法特的灵柩27日被打开并提取了尸骨样品。由于阿拉法特的遗体只剩下骨头,所以没有将灵柩取出,而是在原地提取尸骨样品后重新掩埋。

巴勒斯坦民众对这件事的看法不一,有民众对此表示支持,也有人认为重新打开阿拉法特的灵柩,是对他的亵渎。阿拉法特的妹妹赫迪贾指责巴勒斯坦领导层未就阿拉法特开棺验尸一事征询她和她家人的意见。



十一月二十六日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,一名巴勒斯坦工作人员站在巴已故领导人阿拉法特墓地挖掘现场。(新华社发)

3 巴勒斯坦民众反应不一

依据伊斯兰教,人去世后再被打开棺木是很大的禁忌,并且阿拉法特是巴勒斯坦人的民族象征,因此巴官方不愿让这件事曝光在媒体聚光灯下。一周以来,他们不仅封锁了墓地附近的道路,还把墓地前门和墓地内的纪念堂以及清真寺都用幕布围了起来。新华社记者曾试图登上墓地附近一所高楼楼顶,但遭到卫兵阻拦。

巴勒斯坦民众对这件事的看法不一,有民众对此表示支持,认为如果能让阿拉法特死因真相大白于天下,就应该这样做。

也有人认为阿拉法特入土8年了,现在重

新打开其灵柩,是对他的亵渎,心里很不是滋味。青年穆尼尔·贾库比说,阿拉法特生前的愿望是死后被埋葬在耶路撒冷,拉姆安拉只是他的临时“栖身”之地,他曾有遗愿在迁往耶路撒冷之前决不打开棺,现在有人却要违背这一遗愿。

有人质疑,在阿拉法特刚刚去世的时候为什么不留取遗体的样本?他们怀疑,时过8年重新提起阿拉法特的死因,是某些人为了达到政治目的。

还有一些民众认为,即使通过开棺查明死因,迫于以色列和其他国家的压力,调查组有没有勇气将真相公布出来还是个问题。

1 提取阿拉法特尸骨样品

据巴勒斯坦消息人士透露,由于阿拉法特的遗体只剩下骨头,所以没有将灵柩取出,而是在原地提取尸骨样品后重新掩埋,之前预定的军事葬礼也被取消。

据了解,阿拉法特的遗体深埋于地下4米。在挖掘尸骨过程中,巴勒斯坦阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克·提拉维、几名巴勒斯坦官员、巴宗教人士以及法国、瑞士和俄罗斯专家在场。样品提取大概用了近一个小时。

提拉维当天告诉新华社记者,阿拉法特的尸骨样品提取工作已经结束,样品已转交给法国、瑞士和俄罗斯的专家。

此前提拉维在记者会上说,这些样品将被调查组专家带回各自的国家化验。对于何时才能出化验结果,他没有给出明确答复。

26日,这些专家在巴民族权力机构主席府内阿拉法特生前的办公室里,提取了

他日常用具及床上用品的样品。

一周以来,巴官方封锁了阿拉法特墓地附近的道路,并把墓地前门和墓地内的纪念堂以及清真寺都用幕布围了起来。27日,墓地四周戒备森严,不允许媒体记者接近。新华社记者是在离墓地不远的楼顶上,偶尔能看到有人和车辆进出墓地。

今年8月,法国巴黎楠泰尔检察院根据阿拉法特遗孀苏哈和女儿扎赫娃向楠泰尔地方法院递交的诉状,决定正式对阿拉法特的死因展开司法调查。

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前往法国贝尔西军医院接受治疗。同年11月11日,阿拉法特在法国逝世。今年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钚,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。巴方随后同意为阿拉法特开棺验尸,以查明其真正死因。

2 阿拉法特妹妹接受采访

阿拉法特的妹妹赫迪贾26日接受新华社记者采访时说:“反对为阿拉法特开棺验尸不止是我和我家人的意见,也是海内外许多巴勒斯坦人的意见。”

赫迪贾说这话时表情凝重而悲伤。

现年80岁高龄的赫迪贾住在加沙城一幢公寓内,身边除了一名保姆外,没有亲人陪伴。她说:“阿布·阿马尔(阿拉法特昵称)已经去世,现在在坟墓中安息,请让他继续这样安眠下去。”说完,两行泪水从她布满皱纹的脸颊上流了下来。

赫迪贾指责巴勒斯坦领导层未就阿拉法特开棺验尸一事征询她和她家人的意见。她说:“他们当中从没有任何人,就

任何有关阿拉法特的事正式通知过我和我的家人。”

赫迪贾说:“自从阿拉法特去世后,苏哈就再也没有联系过我,我只是从媒体上听到她的各种消息。”

赫迪贾对开棺验尸的实际效果表示怀疑:“开棺验尸能有什么用?就算知道了凶手我们能将他绳之以法吗?我们能将他送上法庭,并向全世界宣布是他杀了阿拉法特吗?”

赫迪贾说,开棺验尸将给巴勒斯坦和平进程带来灾难。她说:“比起开棺验尸,巴勒斯坦人应当活在当下,着眼于未来,为创造美好生活而努力工作和生产。”



- 1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。